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Milí spoluobčané,
na prosincovém zasedání Zastupitel-
stva města Žlutice byl schválen rozpo-
čet města na rok 2026. Je sestaven jako 
schodkový – rozdíl mezi příjmy a výda-
ji bude hrazen z uspořených prostřed-
ků, dočerpáním úvěru na vybudování 
obytné zóny pro výstavbu rodinných 
domů a  novým úvěrem určeným na 
rekonstrukci mostu přes řeku Střelu. 
Rozpočet vychází z rozpočtového vý-
hledu města a z Akčního plánu města 
Žlutice na roky 2025–2026. Zahrnuje 
nejen prostředky na běžný provoz 
města, ale také financování našich pří-
spěvkových organizací a Jednotky po-
žární ochrany II.

INVESTICE A ÚDRŽBA MĚSTA
Stejně jako v  minulých letech je pro 
nás důležité, aby významná část fi-
nancí směřovala do investic a  údržby 
městského majetku. I  letos nás čekají 
dvě velké investiční akce. Od března 
do srpna 2026 proběhne kompletní re-
konstrukce mostu přes řeku Střelu ve 
směru na Lomnici. Most je již několik 
let v havarijním stavu a  jeho výměna 
je nevyhnutelná. Stavbu bude realizo-
vat firma KV Realizační, s.r.o., která zví-
tězila ve výběrovém řízení. Předpoklá-
dané náklady činí přibližně 17 mil. Kč. 
Nejprve bude vybudován provizorní 
most s nosností 40 tun, po němž bude 
po dobu stavby vedena doprava. 

Následně dojde k  demolici stávající 
konstrukce a výstavbě nového mos-
tu včetně nové komunikace a svodi-
del.
Druhou významnou investicí bude 
rekonstrukce kuchyně v  základní 
škole, která je po letech provozu již 
v nevyhovujícím stavu. Projekt zahr-
nuje modernizaci kuchyňského vy-
bavení, výměnu rozvodů vody, kana-
lizace a elektroinstalace, nové řešení 
vzduchotechniky a  úpravu povrchů 
stěn a  podlah. Součástí bude také 
zlepšení přístupu pro zásobování 
i  pro cizí strávníky. Celkové náklady 
jsou odhadovány na cca 13 mil. Kč.

Pokračování na straně 2 

Jako symbolické rozloučení s časem vánočním ve Žluticích působí fotografie Jana Boreckého, kterou pořídil v lednu při ne-
zvykle bohaté sněhové nadílce. Díky ní také zřetelně vyniká nejen vánoční strom, ale i historická kašna mezi čtyřmi lípami.

Čeká nás rok plný invetic a plánování rozvoje našeho města
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

v  minulém roce nestihla. Zároveň 
jsme požádali Karlovarský kraj o do-
taci z Programu obnovy venkova na 
opravu chodníku v  ulici Vítězná za 
panelovými domy čp. 418 a 423. 
V  ulici Mlýnská budeme pokračovat 
v  modernizaci veřejného osvětlení. 
Rozpočet samozřejmě počítá i  s  řa-
dou dalších menších oprav, jako je 
např. údržba běžecké dráhy na Žlu-
tickém stadionu, kempu na Zámecké 
či koupaliště na Dolánce.
Město rovněž získalo finanční pří-
spěvek ze Státního zemědělského 
intervenčního fondu na vybudování 
venkovní herní plochy pro děti z ma-
teřské školy. Na školní zahradě vznik-
ne herní prostor s umělým povrchem 
a herními prvky, který podpoří pohy-
bové aktivity dětí předškolního věku.

EVROPSKÉ DOTACE
Společně s naším bavorským partner-
ským městem Warmensteinach bude-
me podávat žádost o evropský projekt 
s názvem Středověké právo a pořádek 
ve Žluticích a  ve Warmensteinachu 
– Po stopách horníků a  katů. Pokud 
budou finanční prostředky schváleny, 
vznikne ve Žluticích turistická „Katova 
cesta“, jejíž jednotlivá zastavení připo-
menou katovské a  středověké právo 
v našem městě.

ROZVOJ MÍSTNÍCH ČÁSTÍ 
V rozpočtu jsme nezapomněli ani na 
místní části. Ve spolupráci se společ-
ností Vodárny a  kanalizace Karlovy 
Vary plánujeme napojení Knínic na 
veřejný vodovod, v  Ratiboři vyčis-
tíme rybník na návsi, ve Veselově 
počítáme s  vybudováním dětského 
hřiště a  v  Protivci s  opravou Kaple 
sv. Václava.

PARKOVÁNÍ VE MĚSTĚ A DALŠÍ 
PROJEKTY
Zároveň se budeme věnovat přípravě 
projektové dokumentace na posílení 
parkovacích míst ve městě, zejména 
na sídlištích, například v Mlýnské ulici. 
Zahájíme práce na projektu komplet-
ní rekonstrukce ulice 28. října, dokon-
číme projektovou dokumentaci pro 
ulici Poděbradovu a studii využití pro-
storu bývalého kluziště pro potřeby 
městských společností. Připravovat se 
začne také projekt rekonstrukce kul-
turního domu a okolí Zámecké brány. 

Dokončení ze strany 1
Na tuto akci jsme získali dotaci z Mi-
nisterstva životního prostředí ve výši 
11 mil. Kč. Hlavní práce budou probí-
hat během letních prázdnin, v měsí-
cích červen a  září bude jídelna fun-
govat v  omezeném režimu. Rodiče 
budou o  organizaci stravování včas 
informováni prostřednictvím školy.

ŽLUTICE SEVER
V loňském roce bylo dokončeno zasíťo-
vání pozemků pro vznik 18 stavebních 
parcel u  SLŠ. Na jaře letošního roku 
budou dokončeny terénní úpravy a ak-
tuálně připravujeme podklady ke ko-
laudaci. Předpokládáme, že v průběhu 
prázdninových měsíců by mohly být 
parcely nabídnuty k prodeji zájemcům.

MĚSTSKÉ BYTY, SÍTĚ, 
KOMUNIKACE, OSVĚTLENÍ 
A OBČANSKÁ VYBAVENOST
Pokračovat budeme také v systematic-
ké revitalizaci městských bytů – v roce 
2026 plánujeme kompletní rekonstruk-
ci čtyř bytových jednotek v  bývalém 
Domě s pečovatelskou službou.
V ulici Na Výsluní byly v loňském roce 
vybudovány nové inženýrské sítě – ka-
nalizace, vodovod, veřejné osvětlení 
a vysokorychlostní internet. Tyto prá-
ce se promítly do zhoršení stavu míst-
ní komunikace, jejíž opravy budeme 
realizovat postupně. V  letošním roce 
jsou v rozpočtu vyčleněny prostředky 
na opravu nejpostiženější části. 
Čeká nás také oprava chodníku na 
Velkém náměstí od bývalé spořitel-
ny k ulici Hradební, která se kvůli re-
konstrukci ulice Dukelských hrdinů 

Rádi bychom navázali na dřívější zá-
měr cyklostezky podél řeky Střely (od 
mostu v  Nádražní ulici k  silničnímu 
mostu do Lomnice) a dokončili studii 
území podél řeky u  dolního hřiště. 
Občané se budou moci k návrhům vy-
jádřit a aktivně se podílet na budoucí 
podobě tohoto prostoru.

STRATEGICKÉ PLÁNOVÁNÍ
V letošním roce nás navíc čeká důle-
žitý úkol – zahájení prací na novém 
strategickém plánu rozvoje města 
pro další období. Ráda bych proto 
vyzvala vás, občany Žlutic, abyste se 
do jeho tvorby zapojili. Vaše názory, 
zkušenosti a nápady jsou pro nás vel-
mi cenné a  pomohou nastavit směr 
dalšího rozvoje města tak, aby odpo-
vídal skutečným potřebám lidí, kteří 
zde žijí.

Milí spoluobčané,
plánů, jak Žlutice dál rozvíjet a zlep-
šovat, máme opravdu mnoho. Pevně 
věřím, že se nám je společně podaří 
postupně naplnit tak, aby se nám 
všem v našem městě dobře žilo.
S úctou

Helena Plitzová, starostka města

DEN SE STAROSTKOU
Přijďte se podělit o své názory 
a náměty. Těšit se na vás budu 

v pondělí 23. 2. 2026 
od 13 do 17 hodin.

AMBULANCE 
PALIATIVNÍ PÉČE
Poskytujeme komplexní 

podpůrnou péči o pacienty 
s vážným onemocněním 

a jejich rodinám. 
O R D I N AČ N Í  D O B A : 

úterý a čtvrtek 11 – 15 hodin 
KDE NÁS NAJDETE: 

Perninská 975, Nejdek, 
nová budova 2. patro 

OBJEDNEJTE SE PŘEDEM!
Tel.: 603 200 277 

v pracovní dny od 9 do 15 hod. 
nebo písemně na 

primar@rehos-nejdek.cz
Služby ambulance jsou hrazeny 

ze zdravotního pojištění!

DOPRAVNÍ UZAVÍRKY
Upozorňujeme občany, že 
z  důvodu výstavby přípojky 
dálnice D6 bude od 1. 2. 2026 
do 31. 12. 2027 zcela uzavřen 
provoz na silnici z  Knínic na 
budoucí víceúrovňovou kři-
žovatku D6. Objízdná trasa 
povede přes křižovatku Žluti-
ce – Hvězda. Z důvodu budo-
vání obchvatu Veselova bude 
od května do konce srpna 
uzavřen provoz na silnici z Ve-
selova do Žlutic, objízdná 
trasa pro osobní automobily 
povede přes Čichalov, pro 
nákladní automobily přes 
obec Chyše. O  podrobnos-
tech vás budeme informovat.
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Vážení spoluobčané,
město Žlutice je známé svým roz-
sáhlým historickým podzemím.
Mnoho domů, zejména v  prostoru 
Velkého náměstí, disponuje sklepní-
mi prostorami, které často přesahují 
hranice samotných domů a zasahují 
hluboko pod veřejné komunikace. 
Nedávný rozsudek Okresního sou-
du v Karlových Varech však potvrdil 
zásadní právní skutečnost, která se 
týká všech vlastníků takových ne-
movitostí: za technický stav a případ-
né havárie těchto sklepů odpovídají 
majitelé domů, ke kterým sklepy his-
toricky náleží, a  to i v případě, že se 
nacházejí pod městským pozemkem.

Z ROZHODNUTÍ SOUDU
→ Sklep je součástí domu 
Historické sklepní prostory jsou 
právně považovány za součást věci 
hlavní, tedy domu, se kterým jsou 
funkčně spojeny. Pokud byl do 
sklepa jediný přístup z  konkrétního 
domu, náleží tento prostor k  dané-

mu domu bez ohledu na to, pod čím 
pozemkem se fyzicky nachází.

→ Zazdění vstupu nic nemění 
Skutečnost, že je vstup do sklepa za-
zděn nebo sklep není využíván, ne-
znamená, že sklep přestal být sou-
částí domu. Majitelé se nemohou 
zbavit odpovědnosti za stav sklepa 
tím, že jej učiní nepřístupným.

→ Povinnost k úhradě nákladů 
Podle stavebního zákona je vlast-
ník stavby povinen provádět nutné 
zabezpečovací práce, pokud stavba 
ohrožuje okolí. Pokud majitelé tyto 
práce po výzvě neprovedou a měs-
to je musí zajistit prostřednictvím 
odborné firmy, je město oprávněno 
tyto náklady na majitelích vymáhat.

DOPORUČENÍ PRO VLASTNÍKY
Město Žlutice tímto apeluje na 
všechny majitele nemovitostí 
v historickém centru, aby nepod-
ceňovali stav svých sklepních 

prostor, a to i těch, které považují 
za nepoužívané či uzavřené. Od-
povědnost za škody vzniklé pro-
padem těchto prostor nese vždy 
vlastník domu, ke kterému sklep 
patří.
Předcházení haváriím pravidel-
nou kontrolou a údržbou je nejen 
zákonnou povinností, ale v  ko-
nečném důsledku i cestou, jak se 
vyhnout vysokým nákladům na 
sanaci propadů.

Vedení města Žlutice

Kdo zodpovídá za historické podzemí pod našimi ulicemi? 
Rozsudek soudu vnesl jasno do odpovědnosti majitelů domů

Vážení čtenáři,
v tomto čísle městského zpravodaje 
zahajujeme nový seriál, ve kterém 
vám budeme postupně přibližovat 
staré fotografie našeho města.
Jako první přinášíme pohled ze 
spodní části Nevděku na žlutickou 
základní školu z  roku 1962. Tento 
pohled dnes již není možné spatřit, 
a  to nejen kvůli vzrostlé zeleni, ale 
také proto, že část výhledu zakrývá 

tzv. „lesácký panelák“. Oproti sou-
časnosti na snímku chybí prodejna 
COOP, některé domy byly v  průbě-
hu let přestavěny či upraveny a celá 
stráň nad školou i vlevo od ní je dnes 
zastavěna rodinnými domy. Na pra-
vé straně fotografie rovněž chybí 
budova mateřské školy.
V pravé části snímku, mezi kmenem 
stromu a  pravým okrajem fotogra-
fie, je možné zahlédnout věž hřbi-

tovního kostela Nejsvětější Trojice 
na bývalém Hladovském předměstí. 
V současnosti se na tomto místě na-
cházejí budovy bývalého státního 
archivu.
Fotografii k  reprodukci zapůjčil pan 
František Opička, kterému tímto dě-
kujeme. Pokud by se někdo ze čtená-
řů chtěl podělit o své zajímavé histo-
rické fotografie, prosíme, obraťte se 
na sekretariát městského úřadu. 

-od-

 ZMIZELÉ POHLEDY MĚSTA
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PROFESNÍ ZAČÁTKY
Paní učitelko, jak dlouho jste pů-
sobila na naší škole?
Na žlutické základní škole jsem pů-
sobila od roku 1980 a  dodnes jsem 
ráda, že mě životní náhoda zavedla 
právě sem.
Které předměty jste učila a  které 
vám byly nejbližší?
Učila jsem matematiku a fyziku. Blíže 
jsem měla vždy k matematice.
Jak jste se vlastně do Žlutic dostala?
Žlutická škola byla v  mém životě 
druhá v  pořadí. První rok jsem učila 
v  Žalhovicích u  Litoměřic, kam jsem 
nastoupila ve 32 letech, po rozvodu 
a  po deseti letech strávených doma 
s  vlastními dětmi. Díky tomu jsem 
se na školní děti dívala očima matky 
a  byla jsem tolerantnější než mnozí 
dlouholetí učitelé.
Do Žlutic jsem přišla proto, že jsem 
potřebovala práci a bydlení – a obojí 
tady bylo. Měla jsem tehdy tři pracov-
ní nabídky, a protože jsem se nemoh-
la rozhodnout, házeli jsme si doma 
korunou. Padly Žlutice a  já bych to 
rozhodnutí už nikdy neměnila.

VZPOMÍNKY NA PRÁCI VE ŠKOLE
Jaké bylo vaše působení na žlutic-
ké škole?
Byla jsem tady ráda a  jsem šťastná, 
že mě sem „vítr zavál“. Život tady byl 

nejhezčí – měla jsem zde všechno, co 
jsem potřebovala: děti, jejich obdiv, 
klid, nemusela jsem se o nikoho starat.
Pan ředitel Josefi si tehdy myslel, že 
tady dlouho nevydržím, ale mýlil se. 
Kamkoli se člověk vydá, je tady příro-
da, lesy, klid. To jsem si velmi uvědo-
movala ve srovnání s místy jako Před-
lice, Ústí nad Labem nebo Litoměřice.
Jak vzpomínáte na tehdejší žáky?
Děti byly úžasné, i přesto, že jich bylo 
ve třídách klidně ke čtyřiceti. Na uče-
ní bylo více času než dnes. Mohli jsme 
si povídat – vyprávěla jsem anekdoty, 
postřehy ze života, na pokračování 
obsah knih, které jsem četla, i zážitky 
samotných dětí.
Říkávala jsem jim, že vím, že jsou rády, 
když se část hodiny „propovídá“, ale 
že pokud si někdy v životě vzpome-
nou na něco, co jsem jim řekla, a po-
může jim to, pak to mělo smysl.

SROVNÁNÍ: TEHDY A DNES
V čem vidíte největší rozdíly mezi 
dětmi tehdy a dnes?
Děti se dříve oblékaly jinak, nelíčily 
se, dívky neměly nalakované nehty. 
Dnes je toho na můj vkus až příliš. 
Změnila se atmosféra i očekávání.
Jak jste vnímala proměnu školství 
během let?
Postupem času se hodiny zkracovaly, 
učiva přibývalo a  já dostávala osmé 

a deváté třídy na matematiku. Učivo 
bylo těžší, známky šly dolů a já se sta-
la postrachem rodičů. Musím říct, že 
problémy jsem neměla s  dětmi, ale 
spíše s rodiči.

Upřímně si myslím, že kdybych učila 
dnes, tak by mě zavřeli. Dnes se vlast-
ně nic nesmí, styl výuky je úplně jiný. 
Já jsem učila v  jiné době a  podle ji-
ných pravidel.

VZTAH K PROFESI
Co pro vás učitelství znamenalo?
Moje práce byla pro mě koníčkem. 
Na hodiny mezi puberťáky jsem se 
těšila. Do důchodu jsem odcházela 
nevyhořelá, což považuji za velké 
štěstí.

SOUČASNÝ ŽIVOT
Jak se máte dnes a čemu se věnu-
jete?
Jsem od přírody spíše líný typ – co ne-
musím, to nedělám. Dnes mě naplňuje 
klidný život s kočičkami a pejskem. Ří-
kám si, že aktivně jsem žila dost dlou-
ho a teď mám právo se trochu flákat.
Jak byste jednou větou popsala 
žlutickou školu?
Bylo to místo, kde jsem měla všech-
no, co jsem k  životu potřebovala – 
a kde jsem byla opravdu šťastná.

Připravily
Michaela Riesová, Vendulka Bónová

ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU

Naše škola očima těch, kteří tu byli před námi
„Tehdy jsme si s dětmi daleko více povídali,“ říká Vladimíra Káčeriková
V dalším díle našeho seriálu se znovu vracíme k příběhům pedagogů, kteří 
po mnoho let utvářeli podobu žlutické základní školy a zanechali zde ne-
smazatelnou stopu. Každý z těchto rozhovorů přináší jedinečný pohled na 
školu v jiné době, jiné podmínky i jinou atmosféru výuky.
Tentokrát vám představujeme paní učitelku Vladimíru Káčerikovou, kte-
rá na žlutické základní škole působila od roku 1980 a byla neodmyslitelně 
spjata především s výukou matematiky a fyziky. Její profesní cesta do Žlu-
tic vedla shodou okolností a životních rozhodnutí, která se zpětně ukázala 
jako správná a osudová. Jak sama říká, právě zde našla nejen práci a by-
dlení, ale také prostředí, ve kterém se cítila skutečně doma. V rozhovoru 
se ohlíží za svými učitelskými začátky, vzpomíná na dobu, kdy ve třídách 
seděly desítky žáků a kdy bylo na výuku i vzájemné povídání více času. Do-
týká se také proměn školství, vztahů mezi učiteli, žáky a rodiči a otevřeně 
srovnává tehdejší a dnešní nároky kladené na učitele. Nechybí osobní po-
střehy, upřímnost ani nadhled, s jakým o své profesi i odchodu do důchodu 
vypráví.
Také tento rozhovor je dalším cenným dílkem do společné mozaiky historie 
naší školy, kterou skládáme při přípravách na blížící se výročí. Připomíná 
nám, že za každou školní lavicí, tabulí i známkou stojí konkrétní lidé, jejich 
práce, nadšení a vztah k dětem.
Přejeme vám příjemné čtení a věříme, že povídání paní učitelky Vladimíry 
Káčerikové vám nabídne nejen zajímavé vzpomínky a úsměvné momenty, 
ale i zamyšlení nad tím, jak se škola a role učitele v průběhu let proměňují.
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Školní družina má 3 oddělení, 
která jsou naplněna (30 žáků na 
jedno oddělení). Je místem ak-
tivního odpočinku dětí, nabízí-
me prostor pro uvolnění, relaxa-
ci a kreativní seberealizaci.
Snažíme se, aby děti strávily odpo-
ledne v  příjemném prostředí. Kaž-
dý den je pro ně připravena pestrá 
nabídka činností z  různých oblastí 
(příroda, estetika, hudba, výtvarná 
východva, tělocvik...). 
To vše formou zábavných her, sou-
těží a projektů. 

JAKO DOMA
Na podzim jsme připravili odpole-
dne pro děti a  rodiče „Jako doma“ 
(tvořivé dílničky), Halloweenské do-
poledne – soutěže, turnaj v pexesu, 
tvořili jsme na vánoční jarmark. Vel-
ký důraz klademe na rekreační po-

hyb provozovaný nejlépe venku. Ke 
hrám, sportu a pohybu využíváme 
školní zahradu, školní hřiště, lesík.

SOUTĚŽ HULA HOOP
V pátek 16. ledna jsme se sešli v tě-
locvičně na tradiční soutěži „HULA 
HOOP“. Soutěž má dvě kategorie: 
kruhy a švihadlo. 
Dětem se soutěž líbila a všichni za-
slouží pochvalu. 

A zde jsou vítězové :
1. třídy: �Bařáková Lída 

Kopelentová Emma

2.-3. třída: Strejček Filip

4.-5. třída: Beneš Martin

Na únor připravujeme karneval ve 
spolupráci se školním klubem,
turnaj ve vybíjené a piškvorkách.

Lenka Kolihová

Na naší škole působí detektivní 
kroužek určený žákům 1.–4. třídy. 
Kroužek je věkově smíšený, což při-
rozeně podporuje spolupráci mezi 
mladšími a staršími dětmi, vzájem-
nou pomoc a respekt.
Náplň kroužku je zaměřena na roz-
voj paměti, postřehu, logického 
myšlení, fantazie a schopnosti spo-
lupráce. Děti se zapojují do různých 
her a aktivit, při kterých se učí sou-
středit, vnímat detaily a  společně 
hledat řešení. Program probíhá jak 
ve vnitřních prostorách školy, tak 
venku.
V  některých setkáních pracují děti 
s  moderními technologiemi a  di-
gitálními pomůckami, jindy je kla-
den důraz na aktivity bez techniky. 
Při těchto činnostech si děti musí 
poradit s  jednoduchými pomůcka-
mi, vlastními nápady a  spoluprací 

v týmu, což podporuje jejich tvoři-
vost a samostatné uvažování.
Součástí programu jsou také aktivi-
ty zaměřené na vyjadřování a práci 
s fantazií, pohybem a gesty. Děti si 
tak rozvíjejí schopnost vyjádřit my-
šlenku i beze slov a vnímat projevy 
ostatních.
Příkladem jedné z  aktivit jsou tzv. 
„živé obrazy“, při nichž děti pomocí 
pohybu a postojů znázorňovaly vá-
noční dárky, které dostaly, a ostatní 
se snažily uhodnout, o co se jedná. 
Aktivita rozvíjela paměť, postřeh, 
fantazii i spolupráci.
Detektivní kroužek nabízí dětem 
podnětné prostředí, ve kterém se 
mohou učit hrou, rozvíjet své do-
vednosti a  trávit čas smysluplným 
způsobem.

Adriana Panecká

Ze života školní družiny
Ohlédnutí za prvním pololetím

DETEKTIVNÍ KROUŽEK
Adventní čas na naší škole byl na-
plněn nejen výukou, ale také řadou 
společných aktivit, které přispěly 
k příjemné atmosféře a vzájemné-
mu setkávání. Poslední dny před 
vánočními prázdninami tak nabíd-
ly prostor pro sportovní klání, tříd-
ní setkání i společné sdílení radosti 
z blížících se svátků.
Po vánočních svátcích jsme se opět 
společně sešli ve školních lavicích 
a zároveň se ohlédli za událostmi, 
které příjemně završily poslední 
dny před vánočním volnem. Před-
vánoční období bylo na naší škole 
bohaté na společné zážitky a  se-
tkání. Nejprve proběhl mezitřídní 
florbalový turnaj, do něhož se za-
pojili žáci prvního i druhého stup-
ně, přičemž každý měl možnost 
reprezentovat svou třídu a  stát se 
součástí týmového klání. Na něj 
navázal volejbalový zápas mezi 
pedagogy a  vybranými žáky, ve 
kterém tentokrát více sportovního 
štěstí přálo učitelům a  učitelkám. 
Vánoční atmosféru pak v  jednot-
livých třídách dotvořily tradiční 
vánoční besídky, které umožnily 
všem žákům společně se naladit na 
nadcházející svátky a  zasloužené 
vánoční volno.

M. Riesová

ADVENTNÍ ČAS 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Dne 9. ledna proběhla na naší škole tříkrá-
lová sbírka, do které se aktivně zapojily 
Miriam Minářová a Vendulka Bónová, jež 
se podílely na její organizaci a  průběhu 
a svým přístupem přispěly k úspěšnému 
průběhu celé akce.
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Jedinečný zážitek z 16. kola ČEZ extraligy:
Volejbalisté VK Karlovarsko bavili i žlutické školáky

Ve středu 17. 12. 2025 zavítali do naší školy pří-
slušníci Armády České republiky, aby pro žáky 
připravili vzdělávací dopoledne v rámci progra-
mu POKOS – Příprava občanů k obraně státu. 
Tento celorepublikový program podporova-
ný Ministerstvem obrany České republiky při-
bližuje dětem a  mládeži roli armády, principy 
obrany státu a  základní dovednosti potřebné 
pro krizové situace. 

CO VŠECHNO SI ŽÁCI VYZKOUŠELI?
Program byl rozdělen do několika tematických stano-
višť (přednáška, technika, zdravověda, střelecké do-
vednosti), kterými jednotlivé třídy 2. stupně postupně 
procházely. Naši žáci tak měli možnost vidět a zažít, co 
obnáší práce vojáků v praxi.

PROČ JE POKOS PRO DĚTI DŮLEŽITÝ?
Program POKOS dlouhodobě usiluje o to, aby se mla-
dí lidé orientovali v otázkách bezpečnosti, uměli rea-
govat v krizových situacích a chápali význam obrany 
státu a činnosti Armády ČR. Podobné vzdělávací akce 
probíhají pravidelně v různých regionech a jsou ško-
lami velmi ceněné. 
ATMOSFÉRA A DOJMY ŽÁKŮ
Celé dopoledne se neslo v  přátelském duchu. Vojáci 
ochotně odpovídali na dotazy a  žáci nadšeně zkoušeli 
jednotlivé aktivity. Pro mnohé to byl nejen mimořádný 
zážitek, ale i motivace přemýšlet o budoucím povolání 
spojeném s armádou či záchrannými složkami.
Žáci 1. stupně si o přestávkách mohli prohlédnout tech-
niku a pokud namalovali obrázek, dostali pexeso. Pro-
hlídky se zúčastnila i místní mateřská škola.

Volejbalový klub Karlovarsko uspořádal již druhý zápas 
pro školy, který se konal 15. ledna v Hale míčových spor-
tů. V  rámci 16. kola ČEZ extraligy porazilo karlovarské 
mužstvo tým Trox Příbram naprosto jednoznačně 3:0. 
Mezi tisícovkou diváků, jež tvořili především studenti 
a žáci karlovarských škol, byli i žáci ze Žlutic, kteří si ten-
to výlet vysloužili jako odměnu za pravidelné tréninky 
ve školním kroužku volejbalu.
Zápas měl výjimečnou atmosféru – hráči nastoupili ve 
speciálních dresech. Během utkání probíhaly soutěže 
a doprovodný program s cenami od partnerů akce.
Díky této akci si mladí fanoušci užili sportovní i zábavný 
zážitek a možná právě mezi nimi roste budoucí hvězda 
českého volejbalu.

Sedmáci ve světě záchranářů
Dne 16. ledna 2026 byla 7. třída ve světě záchranářů. Měli jsme 
program mimořádné události (např.: požár lesa, letecké neho-
dy). Na konci programu jsme měli hru, kde jsme měli chodit po 
určené části areálu. Z ničeho nic vyhlásili únik nebezpečných 
látek. Po areálu se pohybovali lidé (ty co to tam vedli) a museli 
jsme je dostat do hlavní budovy. Všem se nám to tam líbilo. 

Veronika Mašková, 7. třída

Návštěva Armády ČR v ZŠ a ZUŠ Žlutice 
v rámci projektu přípravy občanů k obraně státu
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Naše mateřská škola dlouhodobě podporuje rozvoj dětí 
i nad rámec běžného vzdělávacího programu. Zaměřuje-
me se na aktivity, které děti obohacují, posilují jejich do-
vednosti a přispívají k jejich zdravému sebevědomí. 
Předškolní děti se zapojují do následujících projektů:

JAZYK NAŠICH SOUSEDŮ – PRVNÍ SETKÁNÍ 
S CIZÍM JAZYKEM HRAVOU A PŘIROZENOU CESTOU
V rámci tohoto projektu se děti seznamují se základy němec-
kého jazyka a kulturou sousední země. Výuka probíhá formou 
tzv. „ochutnávek“, které realizují speciálně vyškolení jazykoví 
animátoři.
Jedna ochutnávka trvá 3–4 hodiny. Úvodní část je věnována 
jazykové animaci prostřednictvím her, pohybu a  zážitkových 
aktivit. Na ni navazuje tzv. stínování, kdy se animátorka účastní 
běžného programu ve třídě a přirozeně doplňuje český jazyk 
o jednoduchá cizojazyčná slovíčka a situace.
Děti se tak s cizím jazykem setkávají nenásilně, hravou formou 
a bez tlaku, což je v předškolním věku velmi důležité.

STOP NÁSILÍ – SEBEOBRANA DĚTÍ
Sebevědomí, respekt a bezpečí v každodenních situacích
Již druhým rokem se děti účastní projektu Stop násilí – sebe-
obrana dětí. Nejde přitom pouze o  fyzickou obranu. Děti se 
učí především uvědomovat si vlastní hranice, říkat „ne“, stát si 
za svým, zvládat slovní agresi, posilovat svoji vnitřní jistotu a re-
spektovat jeden druhého.

Tento trénink podporujeme, protože dětem pomáhá lépe se 
orientovat v  běžných životních situacích, chránit samy sebe 
a cítit se bezpečně nejen ve škole, ale i mimo ni.
Oba projekty přirozeně doplňují vzdělávací program mateřské 
školy a podporují celkový rozvoj dětí jazykový, sociální i osob-
nostní. Věříme, že získané zkušenosti a dovednosti budou pro 
děti cenným přínosem do dalšího vzdělávání i každodenního 
života. Jitka Růžičková

ZÁPIS do naší mateřské školy pro příští školní rok 
Ráda bych informovala rodiče o dů-
ležité změně týkající se zápisu do 
mateřské školy. Letos budou mít 
zákonní zástupci možnost využít 
elektronický předzápis, který 
bude probíhat od 1. 3. do 30. 3. 
2026 prostřednictvím odkazu 
na webových stránkách školy. 
Smyslem tohoto kroku je usnadnit 
a  urychlit samotný průběh zápi-
su a  zároveň umožnit škole získat 
včasný přehled o počtu dětí, které 
mají o docházku zájem. Elektronic-
ký předzápis nenahrazuje řádný 
zápis, slouží především k vyplnění 
potřebných údajů předem. Veške-
ré vytištěné a vyplněné tiskopi-
sy je nutné doručit osobně v den 
řádného zápisu 31. 3. 2026.
Zároveň bych chtěla požádat 
všechny rodiče, kteří plánují umís-
tit své dítě do mateřské školy od 
1. 9. 2026, aby se k zápisu dostavili 
v  řádném termínu. Včasné přihlá-
šení dětí je pro nás velmi důležité, 
protože nám umožňuje s dostateč-

ným předstihem připravit provoz 
mateřské školy, zejména rozdělení 
dětí do tříd, personální zajištění 
a  vytvoření vyvážených kolektivů. 
Zápisy řešené až na poslední chvíli 
tuto přípravu výrazně komplikují 
a mohou negativně ovlivnit plynu-
lý a  klidný začátek nového školní-
ho roku. Děkujeme za pochopení.

Jitka Růžičková, ředitelka MŠ 

Když se učení stává zážitkem: Podporujeme 
rozvoj dětí i nad rámec vzdělávacího programu

Jazyková animace ve žlutické mateřské škole.
Foto na stránce: archiv MŠ Žlutice
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SEBE-VĚDOMÉ – SVĚTLANA WITOWSKÁ
Renomovaná novinářka a moderátorka Světlana Witowská 
se rozhodla vyzpovídat výjimečné ženy, které se ve svých 
oborech dostaly až na samotný vrchol – a přitom zůstaly 
věrné samy sobě. Prostřednictvím exkluzivních rozhovorů 
odhaluje, co je k úspěchu dovedlo, jaké výzvy musely pře-
konat a co je na jejich cestě nejvíc formovalo. Co mají tyto 
ženy společného? Jak mohou inspirovat ostatní? A co je těší 
a naopak frustruje? Tato kniha nabízí další pohled do jejich 
myšlení, hodnot i  každodenní reality – a  přináší inspiraci 
všem, kdo chtějí jít za svými sny, aniž by ztratili sami sebe.

GERDA, PŘÍBĚH VELRYBY – ADRIÁN MACHO
Malá velryba Gerda si užívá spokojené dětství. Jednou se 
však přihodí něco nečekaného a Gerda zůstane sama, bez 
rodiny. A tak osamocená a smutná bloudí oceánem, až na-
konec potká nové přátele. Kosatky, tučňáky, racky nebo 
třeba chobotnice. Od každého kamaráda se dozví nejen 
zajímavosti o  jejich životě, ale především o  fascinujícím 
světě, kterým proplouvá. Najde nakonec malá Gerda to, 
co hledá?

Kateřina Skačanová, knihovnice

NOVINKY
Z NAŠÍ 

KNIHOVNY
S novým rokem přichází i mnoho nových knih pro naše 
čtenáře – zde je pár tipů. Nezapomněli jsme ani na naše 
nejmenší čtenáře: nově je v naší knihovně k zapůjčení 
Albi tužka s knihou Zvířátka v ZOO.

LÉTA SAMETOVÁ – ŠTĚPÁN JAVŮREK
Pedantský děda Miloš a svérázná babička Andula jsou ve 
věčném souboji s dědou Tomášem, jehož smyslem života 
je pouze sport, a babičkou Hanou, která se zajímá hlavně 
sama o sebe. Uprostřed toho si k sobě hledají cestu dva 
mladí lidé, kteří vlastně nikdy neměli být spolu a kteří se 
neúspěšně snaží vychovávat svého neplánovaného syna 
Šimona. Jedna rodinná katastrofa tak střídá druhou a na 
pozadí se navíc odehrává sametová revoluce, jež jednot-
livým členům rodiny obrátí životy vzhůru nohama. Za-
čtěte se do příběhu, u kterého se zasmějete, občas nevě-
řícně zakroutíte hlavou či uroníte slzu…

V KOPŘIVÁCH – JIŘÍ BŘEZINA
Jana tuší, že muž, se kterým čeká dítě, něco skrývá. Musí 
odhalit pravdu. Radka zjišťuje, že její syn provedl něco, co 
nejde vzít zpět. Musí ho ochránit před následky. A v kop-
řivách leží dívčí tělo. Na maloměstě, kde si lidé vidí až do 
kuchyně, ale přitom před sebou mají tajnosti, se rozjíždí 
vyšetřování, které odhalí roky zamlčovaná fakta. Minu-
lost se dere na povrch a s ní i otázky, které bolí: Jak dobře 
známe své nejbližší? A kam až jsme nakonec schopní za-
jít, abychom je ochránili?

NOČNÍ LOV – ROBERT BRYNDZA
Pokud tě někdo sleduje, jsi mrtvý…. Jedné horké červno-
vé noci je detektiv šéfinspektor Erika Fosterová přivolána 
k vraždě. Oběť, vážený praktický lékař, je nalezen ve své 
posteli udušený. Zápěstí má svázaná a oči pod průhled-
ným sáčkem utěsněným pod hlavou vypoulené. O něko-
lik dní později umírá za podobných okolností další muž 
a Erika a její tým tuší, že čelí sériovému vrahovi. Ten své 
oběti sleduje, pozoruje a čeká na vhodný moment, kdy 
udeří. Co mají oba mrtví společného? Je v  jejich minu-
losti nějaké tajemství, které by je mohlo spojovat? A co 
je spojuje s vrahem? Erika udělá vše pro to, aby Nočního 
lovce zastavili a dopadli, i když opět riskuje a dostává se do 
konfliktů s nadřízenými. A navíc možná vrah sleduje i ji…

ODEBÍRÁNÍ SRDCE – JODI PICOULTOVÁ
Paige, mladá žena s uměleckými ambicemi, se snaží vy-
rovnat s minulostí, která ji tíží – s matkou, jež ji opustila, 
i vlastními nejistotami. Když se sama stane mámou, její 
strach, že selže, ji nutí hledat odpovědi na otázky o své 
identitě i o tom, jak správně naplnit svou mateřskou roli. 
Pomyslně se vydává na cestu za odpuštěním, láskou a po-
chopením sebe sama i druhých. Jodi Picoultová s citlivos-
tí a hlubokým vhledem, které jsou pro ni typické, zkoumá 
témata, jež se dotknou každého, kdo někdy pochyboval 
o svých schopnostech, ale přesto hledal sílu nevzdat se 
a pokračovat.
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POZDRAV
OD ŽLUTICKÝCH 
MAMINEK

MILÍ NAŠI NÁVŠTĚVNÍCI, 
KAMARÁDI A PODPOROVATELÉ, 
DĚKUJEME VÁM ZA TO, ŽE JSTE 
I V LOŇSKÉM ROCE BYLI S NÁMI! 
Každá naše akce má smysl právě díky Vám – 
díky tomu, že na ně chodíte, bavíte se a vytvá-
říte skvělou atmosféru.
Velké díky posíláme také našim sponzorům, 
bez kterých se mnoho akcí neobejde. Obrov-
ské poděkování patří především SDH Žlutice za 
jeho technickou podporu, na kterou se vždyc-
ky můžeme spolehnout. Nezapomínáme ani 
na naše dobrovolníky – děkujeme za Váš čas, 
nápady i ochotu s čímkoliv pomoct.

A CO NÁS ČEKÁ LETOS? 
Letošní rok začínáme akcí pro děti – Megaher-
nou. Loni měla premiéru a byla skvělá, takže se 
na Vás znovu těšíme 28. 2. 2026 v tělocvičně 
SLŠ Žlutice.
S  dospěláky se následně potkáme na našem 
plese 14. 3. 2026 ve stylu Rouge & Noir. 
Na podzim nás opět čekají naše oblíbené akce 
– Drakiáda, Lampionový průvod a  po loň-
sku velmi úspěšný Halloween pro dospělé. 
Celý rok zakončíme Mikulášsko–čertovskou 
akcí, která k prosinci prostě patří.

Děkujeme, že jste s námi. Těšíme se na Vás i le-
tos – na všechny úsměvy, zážitky i  společné 
chvíle.

Martina Stojanovová
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K ZAMYŠLENÍ: Studna
Jeden muž se vypravil na návštěvu do kláštera. Potkal 
mnicha a zeptal se ho:
„Co ses vlastně svým životem v tichu a práci naučil?“ 
Mnich, který šel zrovna ke studni uprostřed klášterního 
dvora načerpat vodu, mu odpověděl: „Pojď se mnou!“ 
Když nabral vodu, pokračoval: 
„Podívej se do studny, co vidíš?“ 
Muž se podíval do studny a  řekl: „Nevidím nic!“ Po 
chvíli vyzval mnich opět návštěvníka: 
„Podívej se teď! Co vidíš ve studni?“
Muž uposlechl a odpověděl: 
„Teď vidím sebe sama v odrazu vodní hladiny!“ Mnich 
rozpravu zakončil: 
„Vidíš, když do studny ponořím vědro, hladina se roz-
vlní. Teď už je ale voda klidná. Taková je zkušenost ti-
cha: člověk spatří sám sebe.“
18. února 2026 začíná pro křesťany Popeleční středou 
postní období. Může být pro nás časem ztišení, pře-
hodnocení toho, čemu věříme, co děláme, čím slou-
žíme druhým. Když chceme vědět, jak je to dooprav-
dy, je potřeba se ztišit. Pak máme naději spatřit sami 
sebe.

Opravené vitráže 
v kostele sv. Petra a Pavla 
ve Žluticích
V  závěru roku 2025 a  na počátku roku 2026 se 
nám podařilo za pomoci sponzorů a  odborní-
ků opravit a  instalovat poškozené vitráže nad 
hlavním vchodem a  v  sakristii kostela. Repaso-
vané okenice na věži směrem k  náměstí pěk-
ně zapadly do scenérie obnovené ulice Dukel-
ských hrdinů. 
V tomto roce už pracujeme na projektu obnovy 
fasády barokní fary. 

Obsah stránk y připravil  P. Pavel Kavec,
 administrátor farnosti
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Poslední třetina 19. století přinesla pokroky v přírodovědě i medicíně. 
Zásadní význam přinesly nové objevy v bakteriologii, které objasnily 
význam mikrobů jako původců infekčních onemocnění. To otevře-
lo cestu k novým metodám, které pomáhaly zabránit šíření infekcí. 
Byly to právě infekční nemoci, které v té době nejvíce sužovaly nejen 
obyvatele Království českého, ale i  celé Evropy, a byly významnou 
příčinou úmrtnosti tehdejších obyvatel. 
K pokrokům ve zdravotnictví přispěly i nové objevy v technice, na-
příklad objev rentgenu jako vyšetřovací metody, desinfekční pří-
stroje nebo první inkubátor. Zároveň se začala zásadním způsobem 
proměňovat města, asanovaly se domy i  celé čtvrti. Nové obytné 
budovy, ale i nemocnice a školy se stavěly „se zřetelem k moderním 
zásadám hygienickým“. Zaváděly se vodovody a kanalizace, kontro-
loval se obchod s potravinami, vznikl nový lékařský obor školní hy-
giena, organizovalo se hromadné očkování obyvatel proti pravým 
neštovicím. Všechna tato opatření přispěla ke zlepšení zdravotního 
stavu obyvatel. O tom svědčí statistiky nemocnosti a úmrtnosti, kte-
ré tehdejší lékaři začali evidovat. 
Ve Žluticích proběhne přednáška na toto téma. Autorka přednášky 
MUDr. Daniela Fránová pro vás připravila zajímavé informace získa-
né z archivů, matrik a původních knih a časopisů, doplněné mnoha 
dobovými fotografiemi. A když bude mluvit o tehdejších nově obje-
vených metodách boje s  infekčními nemocemi, jako je dezinfekce, 
izolace nemocných, nošení roušek nebo očkování, jistě se vám vyba-
ví mnoho souvislostí s pandemií onemocnění covid-19. 
Nemoci se v průběhu času mění, mnoho opatření zůstává. Archivní 
materiály svědčící o tehdejším způsobu života přinášejí i jiná srovná-
ní s dnešní dobou. Jedním z příkladů je citát z knihy MUDr. Jana Dvo-
řáka „Vznik a  vývoj organisace boje proti tuberkulose v  Čechách“, 
kde se doslova píše: „Provedení návrhu tohoto zemskými a státními 
orgány uvázlo však bohužel v těžkopádném chodu byrokratického 
našeho apparátu a rozbilo se o finanční překážky a neochotu k po-
dobným investicím“. Je zřejmé, že prosadit nové myšlenky a postupy 
v lékařství bylo za dob císařepána stejně těžké jako dnes.
Můžete přijít 5. února 2026 a poslechnout si, jak se s nemocemi vy-
pořádaly generace našich babiček a prababiček a porovnat s mož-
nostmi, které nám nabízí současná medicína. 		           D. F.

NEMOCI, 
KTERÉ SE SLUŠÍ 
OZNÁMITI!

MUDr. Daniela Fránová je lékařka s  odborností 
hygiena a epidemiologie. Pracovala v Krajské hy-
gienické stanici Plzeňského kraje, ve Zdravotním 
ústavu a  nyní je vedoucí lékařkou Očkovacího 
centra Kliniky infekčních nemocní a cestovní me-
dicíny Fakultní nemocnice Plzeň. Jejím koníčkem 
je bádání o historii hygieny a epidemiologie v Če-
chách v 19. a na začátku 20. století. Ráda o tom 
přednáší zdravotníkům, studentům, ale i  široké 
veřejnosti. Na toto téma v minulosti připravila ve 
spolupráci s Českým rozhlasem Plzeň několikadíl-
ný pořad s názvem „Jak se ti žilo, člověče, anebo 
o životě a zdraví před 100 lety v Čechách“. Dobo-
vou atmosféru na přednáškách doplňuje i histo-
rickým oděvem ušitým podle fotografie svojí pra-
babičky.



12

▶

PŘÍRODA ŽLUTICKA

Káně lesní (buteo buteo)
Náš nejhojnější dravec

Káně lesní, známá také jako káně myšilov, je středně 
velký druh dravce z  čeledi jestřábovitých. Je naším 
nejhojnějším dravcem. Jde o  dokonale přizpůsobivý 
druh, který vyvinul skvělé strategie, jak přežívat a pro-
sperovat v krajině pozměněné člověkem.

POPIS
Dorůstá 40–57 cm a  váží 427–1405 g. Má kompaktní 
postavu, dlouhá široká křídla s černými konci letek, krát-
ký, zakulacený ocas s tmavým pruhováním a s tmavou 
páskou na konci, žluté neopeřené končetiny a žlutý, na 
konci černě zbarvený zobák. Má ze všech ptačích dru-
hů jedno z  nejproměnlivějších zbarvení opeření, které 
se může pohybovat od čistě bílé až po téměř černou. 
Obecně přitom platí, že svrchu je pták zbarven jednoli-
tě, zatímco spodinu těla mívá světlejší a alespoň částeč-
ně pruhovanou. Pohlaví jsou zbarvena stejně. 

HLAS
Ozývá se nejčastěji mňoukavým, daleko slyšitelným 
„vijé“, které často napodobuje sojka obecná. Mláďata již 
od prvního dne žebrají o  potravu protáhlým „kiiij kiiij“, 
které se s přibývajícím věkem stává hlubším a hlasitějším.

ROZŠÍŘENÍ
V  Evropě je káně lesní nejhojnějším dravcem vůbec. 
Hnízdí v  lesích, za potravou zalétává na otevřená pro-
stranství, jakými jsou např. pole, louky nebo pastviny, 
často vysedává také u  silnic. Je známá díky svým zá-
snubním letům, při kterých kruhově plachtí, volně padá 
a opět stoupá. Pokud spatříme při jízdě autem většího 
dravce sedícího ve stromořadí podél silnice, můžeme si 
být téměř jisti, že se jedná o káni.

POTRAVA
Potravu káně lesní tvoří převážně malí savci, ve střední Ev-
ropě především hraboš polní. Požírá také ptáky, většinou 
mladé jedince, ještěrky, hady, červy, obojživelníky, většinou 
žáby, a ryby, konkrétně mrtvé nebo umírající jedince. Čas-
to vyhledává i auty sražená zvířata, čímž se sama vystavu-
je nebezpečí kolize s vozidly. Díky tomu, že má delší tenké 
střevo, dokáže ze stejného množství potravy absorbovat 
více živin než jiní dravci. Denně potřebuje pozřít kořist 
o váze odpovídající asi 10 až 15 % její hmotnosti, zatímco 
sokol, krahujec či jestřáb potřebují přibližně 20 až 25 %. Ku-
riozitou je, že např. v Anglii káně dokáže v zimě přežít jen na 
žížalách, i když jich musí zkonzumovat kolem stovky denně.

HNÍZDĚNÍ
Páry jsou monogamní a mnohdy spolu setrvávají po celý ži-
vot. Rozměrné hnízdo z větví buduje zpravidla vysoko v ko-
runě stromu. Hnízdo v době sezení na vejcích opouští obvyk-
le zcela tiše, jinak se však může chovat po vylíhnutí mláďat, 
kdy odlétající samice varuje své okolí před vetřelcem. V jed-
né snůšce bývají obvykle dvě až tři bílá vejce. Na jejich asi 
34denní inkubaci se podílejí oba rodiče. Mláďata hnízdo 
opouštějí po 42–49 dnech, stále se však nacházejí v jeho blíz-
kosti a ještě dalších 6–10 týdnů jsou rodiči krmena, přičemž 
zásobování mláďat i samice na hnízdě v prvních třech týd-
nech po vylíhnutí vajec je zodpovědností samce. V přírodě 
se káně obvykle dožívá asi 10 let. Nejstarší káně kroužkova-
ná v ČR byla sražena autem ve věku 17 let a 1 měsíce, vůbec 
nejstarší ve volné přírodě žijící jedinci se dožili 26 let. 

HROZBY
V současné době ohrožuje káně především kolize s vozidly, 
zranění na drátech elektrického napětí a kácení lesů. Je pro-
kázáno, že za normálních okolností se káně živí z 80–90 % 
živočichy vyloženě škodlivými, a  to především hraboši. 
Káně je ale schopna ulovit mladého zajíce, koroptev či ba-
žantí kuře, podíl takovéto kořisti je však významnější pouze 
v letech chudých na hlodavce, na které je káně vysoce spe-
cializována. Je třeba ale připomenout, že s oblibou konzu-
muje i mršiny. V potravě káně byly zjištěny i dost kuriózní 
složky, jako například dospělý zajíc, srnče, pes nebo koza, 
přičemž víme, že káně kozu či psa neuloví. Jasně se jedná 
o uhynulá, mechanizací nebo auty zabitá zvířata. 
Právě snaha člověka zasahovat do přirozeného koloběhu 
života hrabošů jedem je jedním z nebezpečí, kterým musí 
káně čelit. Káně polyká hraboše vcelku, a když je otrávený, 
proniká jed i do jejího těla. Dospělá káně musí denně se-
žrat asi pět hrabošů a rodiče musí malým káním na hnízdě 
přinést do doby, než vylétnou, asi 14 kg kořisti, což je asi 
700 hrabošů. A tady bohužel existuje nebezpečí, že některý 
z ulovených hrabošů bude otrávený. Další smrtelně nebez-
pečnou hrozbou jsou pro káni dráty a sloupy elektrického 
vedení. Na linkách vysokého napětí u nás v důsledku výbo-
je ročně uhyne odhadem asi 40 tisíc kání.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký
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SPORT

I v období, kdy venku mrzne a padá 
sníh, se naši fotbalisté musí připravo-
vat na náročnou jarní sezonu. Kon-
diční příprava v  lednových podmín-
kách je často náročná. Běhání na ledu 
či fotbal na sněhu není nic, co by si 
kluci užívali. Ale není vyhnutí.
Tradičně se příprava v první fázi pře-
lévá mezi tělocvičnou, naším malým, 
ale důležitým hřištěm s  umělou trá-

V sobotu 10. ledna uspořádalo měs-
to Žlutice ve spolupráci se spolky 
a dobrovolníky na Záhořickém rybní-
ku Hrátky na ledě. Děti i dospělí, kteří 
se akce zúčastnili, se mohli ohřát ča-
jem a pochutnat si na cukroví a buř-
tech. Akce v  mrazivém počasí byla 

plná pohody a zábavy, kterou ocenily 
hlavně děti – tentokrát bez mobilů.
Děkujeme žlutickým rybářům a ro-
dině Riesových za přípravu ledu. 
Bez nich by bruslení a dovádění na 
ledu nebylo možné.

Vedení města Žlutice

vou a terény kolem Žlutic. Fotbalisté 
zatím přistupují k  zimním dávkám 
zodpovědně a  tréninkové plány 
komplikují jen nemoci či pracovní 
povinnosti. Jediným, ale zásadním 
problémem je úzký kádr těch šikov-
nějších kluků. Opravdu bychom ještě 
dva až tři zdatné fotbalisty potřebo-
vali. A zcela nutně i brankáře.
Od února přípravu doplní i  příprav-

né zápasy. Hrát budeme s tradičními 
zimními soupeři, jako jsou Toužim, 
Kralovice, letos i s Františkovými Láz-
němi a dalšími. Všechna utkání samo-
zřejmě musíme hrát mimo Žlutice, 
tam, kde je umělá tráva.
Výsledky a  zajímavosti ze zimní pří-
pravy najdete na webových strán-
kách klubu.

Luděk Svoboda

Fotbal v časech zimních: Kondiční příprava na sněhu

Záhořické hrátky na ledě
Pro mrazivé potěšení dětí i dospělých!
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KULTURA • SPOLEČNOST

KULTURNÍ, 
SPOLEČENSKÉ
A SPOLKOVÉ AKCE 2.

Městské muzeum ve Žluticích
JAK SE NAŠE BABIČKY STARALY O SVÉ ZDRAVÍ
Přednáška MUDr. Daniely Fránové

5. 2.
od 17.00
hodin

Kulturní dům ve Žluticích
ZDENĚK IZER: VYNDAVACÍ, ZAS TAM DACÍ
Zábavný večer plný humoru a skečů

9. 2.
od 19.00
hodin

Kulturní dům ve Žluticích
RYBÁŘSKÝ PLES 
K zábavě a tanci hraje skupina TRIGET

7. 2.
od 20.00

hodin

Kulturní dům ve Žluticích
BABÍ HOP 
K poslechu a tanci hrají POTÍŽE LIVE

14. 2.
od 20.00

hodin

Kulturní dům ve Žluticích
KARNEVAL PRO DĚTI 
s Milanem Mudrochem

15. 2.
od 15.00

hodin

Tělocvična SLŠ Žlutice
DĚTSKÝ RÁJ – MEGA HERNA 
Celodenní zábava a herní atrakce pro děti

28. 2.
9 - 18
hodin

Městská knihovna ve Žluticích
RANDE S KNIHOU NASLEPO
VALENTÝNSKÁ DÍLNIČKA PRO DĚTI

10. - 13.
února
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POJĎME SE PODÍVAT, CO KDE JINDE  
V ÚNORU POŘÁDAJÍ ZA AKCE 
HUSOVKA KARLOVY VARY
zve na několik akcí:
•	 5. 2. 2026, 19.30 hodin to bude Paul Batton trio, ten-

to bluesový kytarista a  zpěvák cestuje po celé Evropě 
a hraje velmi dobré blues. 

•	 12. 2. 2026 od 19.30 hodin můžete shlédnout opět 
divadelní kus Švýcar, představení Viktora Braunreitera. 
V hlavní roli Petr Richter.

•	 A  další: 13. 2. 2026 od 19.30 hodin čekejte Trio Jana 
Spáleného, jehož skvěle doplňují další hráči – jeho syn 
Filip a Jan Doležal. 

•	 28. 2. 2026 v 19.30 hodin přikráčejí na pódium Tři Grá-
cie z  umakartu v  podání Divadla bez zákulisí Sokolov 
a  ukážou, jak to vypadá, když se z  kuchyně stane ring 
i útočiště.

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY
3. 2. 2026 od 19.30 hodin přivítá hudební pořad „Než na 
to zapomenem…“, ve kterém kytarista Pavel Skála a vio-
loncellista Olin Nejezchleba ( oba ex Etc ) hrají a vyprávějí 
o svých letech v této legendární kapele po boku Vladimíra 
Mišíka. 

V HOSPŮDCE U LÍPY VE VELICHOVĚ 
pořádají 6. 2. 2026 od 20 hodin koncert hudební evrop-
ské kapely Brothers of the Peach. Tato kapela vzdává hold 
americké hudební legendě Allman Brothers Band.

KARLOVARSKÉ MĚSTSKÉ DIVADLO
•	 2. 2. 2026 v  19.30 hodin uvede Agentura Harlekýn 

Manželské turbulence Francise Vebera. V  jeho nové 
komedii zjistíte, že smršti života pomůže přežít humor. 
Hrají V. Vydra, M. Badinková a další… 

•	 6. 2. 2026 Divadlo Ungelt uvádí Pavla Lišku, Jaromí-
ra Dulavu a Alenu Mihulovou v  italské komedii E. Erba 
Pstruzi. 

•	 11. 2. 2026 od 19.30 hodin uvádí Divadlo Metro hru 
Dana Glattauera Zázračná cvičení. Terapeuti totiž nejlé-
pe vědí, jak správně žít, a mohou jít příkladem. V hlav-
ních rolích Hynek Čermák a Filip Rajmont. 

•	 18. 2. 2026 v  19.30 hodin zavítá do divadla herecká 
legenda Iva Janžurová ve výtečné francouzské komedii 
J. M. Chevreta Pusťte mne ven! Toto bude jistě úžasný 
zážitek, nenechte si ho ujít.

Krásný čas únorový přeje Petra Vojtová

DĚKUJEME VŠEM KOLEDNÍKŮM I JEJICH DOPROVODU 
za jejich službu pro dobrou věc! Dárcům pak za jejich 
štědrost! Vybraná částka bude rozdělena pro Stacionář 
pro lidi s Alzheimerovou chorobou v KV a Dům spoko-
jeného stáří v Ostrově. A stále platí, že na Žlutice a okolí 
potřebujeme ještě více koledníků. Tak zase za rok!
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Řádková inzerce pro občany: zdarma (5 řádků)
Plošná inzerce: 3.000 Kč vč. DPH za stránku
(menší se účtuje poměrnou částí)
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Pronajmu byt ve Žluticích, 1 + kk, 38 m² 
6. patro s výtahem, po rekonstrukci. 

Světlý, slunný a příjemný byt s krásným výhledem 
a velkou koupelnou. Nezařízený. 

Ihned k nastěhování. Nájem 9 500 Kč + poplatky 
2–3 tis. Kč, kauce 1 nájem. 

Vhodné pro jednotlivce, pár nebo maminku s dítětem. 
Tel.: 724 016 980

KOMPLEXNÍ PODPORA PRO RODIČE I ŽÁKY
Rodičům jsme poskytli ucelené informace k podávání přihláš-
ky a k potřebným potvrzením. Měli také prostor na indivi-
duální dotazy. Snažili jsme se co nejvíce pomoci žákům při 
důležitém životním rozhodování. 
V průběhu února pak budou mít žáci i rodiče možnost využít 
individuálních konzultací s výchovným poradcem.

Úvodní schůzka proběhla v  září 
2025 a byla věnována:
•	systému přijímacího řízení
•	termínům přijímacích zkoušek
•	novinkám v přijímacím řízení
•	orientaci v nabídce oborů
•	doporučenému postupu při 

výběru vhodné střední školy
•	informacím zástupců SŠ

15. 1. 2026 proběhla schůzka, 
která se zaměřila hlavně na:
•	vyplňování přihlášek na SŠ
•	podání přihlášek elektronicky 

a v listinné formě
•	potřebné termíny a dokumenty
•	rady, jak správně volit priority škol
•	nejčastější chyby při vyplňování 

přihlášek

Jako každý rok, tak i v letošním školním roce jsme se zaměřili na důkladnou pří-
pravu žáků 9. tříd na přijímací řízení na střední školy pro školní rok 2025/2026. 
Aby rodiče i žáci měli všechny potřebné informace včas a přehledně, uskutečnily 
se ve škole dvě tematické informační schůzky 

Přijímací řízení 2025/2026: Informace pro rodiče 
a žáky 9. ročníku a vycházejících z nižších ročníků 

   

ZÁPIS do 

Mateřské školy 
Žlutice

 pro školní rok 2026 - 27

proběhne v úterý 31.3. 2026
v ředitelně mateřské školy od 10.00 do 15.00

            K zápisu zákonný zástupce doloží:

1. Občanský průkaz zákonného zástupce
2. Rodný list dítěte
3. Vyplněné tiskopisy:

◦ žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání
◦ potvrzené vyjádření lékaře
◦ přihlášku ke stravování

             Zákonní zástupci mají možnost využít elektronický předzápis, který bude 

          probíhat od 1. 3. do 30. 3. 2026 prostřednictvím odkazu na webových 

          stránkách školy. 

          Elektronický předzápis nenahrazuje řádný zápis, slouží především k vyplnění   

          potřebných údajů předem. Veškeré vytištěné a vyplněné tiskopisy je nutné  

          doručit osobně v den řádného zápisu 31.3. 2026.

      
         Pokud nemáte možnost využít elektronický předzápis, můžete si potřebné
         tiskopisy vyzvednout přímo v MŠ, nebo si je stáhnout  na  www.mszlutice.cz.

pro školní rok 2026-27 proběhne 
v úterý 31. března 2026
v ředitelně mateřské školy 
od 10.00 do 15.00 hodin

INZERCE – OZNÁMENÍ


